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ВСТУП 

Актуальність теми. Стійка банківська система є обов’язковою умовою 

стабільного соціально-економічного зростання країни. Банківські установи 

України проходять складні випробування в умовах частих змін в економічній та 

політичній ситуації, яка складається в країні. Такі зміни в умовах 

функціонування, незахищеність від зовнішнього середовища, вплив негативних 

внутрішніх факторів зумовлюють необхідність до постійного удосконалення 

банківської діяльності та пристосування до нових умов. 

Діяльність банківських установ є комерційною діяльністю, яка 

спрямована на отримання прибутку. Світова фінансово-кредитна криза, 

політична нестабільність негативно вплинули на фінансові результати 

банківських установ і зумовили кризові явища у вітчизняній банківській 

системі. Більшість банків зіткнулася з проблемою отримання від’ємного 

фінансового результату. 

Кожна банківська установа прагне отримати позитивний фінансовий 

результат, який виступає критерієм успішності управління комерційним 

банком. Отриманий прибуток комерційного банку безпосередньо пов’язаний з 

його ефективною діяльністю. Зростання прибутку впливає як на саму 

банківську установу, так і на вкладників, адже є запорукою їх фінансового 

добробуту. Держава також зацікавлена в отриманні позитивного фінансового 

результату банку, так як сплачена банком сума податку на прибуток є джерелом 

доходів бюджету. Таким чином, прибуток відображає інтереси держави, 

клієнтів та персоналу банків.  

Тому дослідження  формування та управління фінансовим результатом 

комерційного банку  є досить актуальним питанням, оскільки від одержаного 

банком  прибутку залежить забезпечення реальних конкурентних переваг на 

ринку банківських послуг та ефективність його діяльності саме в умовах 

економічної кризи. 
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Вивченню питань щодо управління фінансовим результатом 

комерційного банку присвячено чимало праць багатьох вітчизняних, а також 

зарубіжних економістів та учених, зокрема В.В. Бочарова, О.В. Васюренка, Е. 

Гіла, І. Гіленка,  В.І. Грушка, О.Д. Заруби, О.І. Кириченка, С.М. Козьменка, Р. 

Котлера, О.С. Любуня, Н.Г. Маслак, Л.О. Примостки, Е. Ріда, П. Роуза, Дж. 

Синки, Р. Сміта, Г.М. Чепелюк, Ф.І. Шпига, А. Ятченка. 

 Вагомий внесок в удосконалення обліку фінансових результатів 

діяльності суб’єктів господарювання зробили  такі відомі зарубіжні та 

вітчизняні вчені, як М.І. Бондар, Ф.Ф. Бутинець, К. Друрі, П.Є. Житний, Л.М. 

Кіндрацька,  М.В. Кужельний, В.Г. Лінник.  

Об’єктом дослідження є процес формування та управління фінансовим 

результатом банку. 

Предметом дослідження є комплекс теоретичних, методичних та 

організаційних аспектів щодо формування та управління  фінансовим 

результатом банку. 

Мета кваліфікаційної роботи полягає у розробленні теоретико-

методичних рекомендацій і пропозицій, спрямованих на вдосконалення 

управління та формування фінансового результату АТ «КредоБанк». 

         Для досягнення поставленої мети у роботі передбачено виконання 

комплексу взаємопов’язаних завдань, зокрема: 

- визначити теоретичні основи управління фінансовим результатом 

комерційного банку; 

- дослідити особливості управління та формування фінансового 

результату АТ «КредоБанк»; 

- проаналізувати механізм наглядового реагування на діяльність 

комерційного банка; 

- провести аналітичну оцінку сучасного стану банківської системи 

України; 
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- оцінити вплив факторів динаміки, складу та структури активів на 

фінансовий результат АТ «КредоБанк»; 

- охарактеризувати ефективність системи управління фінансовим 

результатом АТ «КредоБанк»; 

- визначити основні проблеми банківської системи України; 

- з’ясувати ключові проблеми системи управління фінансовим 

результатом АТ «КредоБанк»; 

- запропонувати напрями щодо удосконалення ефективності системи 

управління фінансовим результатом АТ «КредоБанк». 

Методи дослідження.  Для досягнення поставленої мети та вирішення 

основних завдань кваліфікаційної роботи магістра було використано широкий 

спектр методів дослідження. Зокрема, загальнонаукові методи пізнання, метод 

теоретичного узагальнення, історичний метод, метод порівняння, 

абстрагування та узагальнення, статистико-економічні методи, зокрема: 

графічний, регресійного аналізу, таксономічного аналізу ( розрахунок 

синтетичного багатовимірного індикатора, інтегрального показника 

ефективності управління фінансовим результатом банку), побудова 

математичних моделей розрахункових алгоритмів в електронних таблицях 

Excel.  Крім того був застосований метод наукової абстракції та узагальнення  – 

при формулюванні висновків дослідження. 

Інформаційна база дослідження. Джерела, що служать основою для 

проведення аналізу - Закони України, нормативно-інструктивні документи 

Національного банку України, статистична інформація щодо діяльності 

банківського сектору України, консолідована фінансова звітність АТ 

«КредоБанк» за 2014-2018 роки, опублікована на офіційному Інтернет-сайті 

банку, дані інтернет ресурсів. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи магістра. Кваліфікаційна 

робота має вступ, три розділи, висновки, список використаної літератури, 

додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Виконання магістерської роботи на тему «Управління фінансовими 

результатами комерційного банку» дало змогу  сформулювати  відповідно до 

поставлених завдань наступні висновки та зробити пропозиції. 

1. Процес управління та формування фінансового результату АТ 

«КредоБанк» включає: планування фінансового результату; управління 

доходами та витратами; аналіз інтегрального показника ефективності 

управління фінансовим результатом; вибір методів управління позитивним 

(прибуток) або негативним (збиток)  фінансовим результатом; регулювання та 

коригування  діяльності банку для зростання фінансового результату. 

Для того, щоб покращити фінансові результати АТ «КредоБанк» активно 

впроваджує нові банківські технології, європейські стандарти якості 

обслуговування клієнтів, розширює спектр фінансових послуг, динамічно 

реагує на ринкову кон'юнктуру та прагне налагодити довгострокові, 

взаємовигідні ділові відносини зі своїми клієнтами. 

3. Терміни "банківське регулювання" та "банківський нагляд" визначені 

як в економічній та юридичній літературі, так і закріплені законодавчо. 

Банківське регулювання є однією із функцій НБУ, яка полягає у створенні 

системи норм, що регулюють діяльність банків, визначають загальні принципи 

банківської діяльності, порядок здійснення банківського нагляду, 

відповідальність за порушення банківського законодавства, а банківський 

нагляд — це система заходів щодо контролю та активних впорядкованих дій 

НБУ, спрямованих на забезпечення дотримання банками та іншими особами, 

стосовно яких НБУ здійснює наглядову діяльність, законодавства України і 

встановлених нормативів, з метою забезпечення стабільності банківської 

системи. НБУ здійснює банківський нагляд у формі інспекційних перевірок та 

безвиїзного нагляду. 
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   Головне завдання банківського регулювання та нагляду полягає в 

здобуткові таких основних цілей: цілiсність і адекватнiсть , захист вкладникiв і 

кредиторiв банку, здiйснення ефективної (в економічному та соціальному 

плані) діяльності.  

   4. Проведено аналітичну оцінку сучасного стану банківської системи 

України. На сучасному етапі розвитку банківської системи України  

спостерігається зменшення кількості банківських установ та підвищення рівня 

платоспроможності складових банківського сектору. Зазначені тенденції - це 

наслідок  виваженої та аргументованої політики НБУ. Загалом кількість банків 

з 2014 по 2018 рік знизилася з 147 до 77. Частка банків з іноземним капіталом 

на протязі 5-ти років залишається майже незмінною 30-36%. Частка банків з 

приватним українським капіталом знизилася з 47% до 14% (ПриватБанк з 

категорії приватних банків перейшов у державний). 

     Найвищий рівень надійності мають такі банки як Укрсиббанк, Credit 

Agricole, КредоБанк. Фінансовий результат діяльності банківської системи 

України за підсумком 2018 року був додатнім та склав 22,3 млрд. грн. 

Найприбутковішими українськими банками за підсумками першого 

півріччя 2019 року, згідно з даними НБУ, є "ПриватБанк", "Райффайзен Банк 

Аваль, "УкрСиббанк", а найбільш збитковими - "Укрсоцбанк", "Сбербанк" та 

"Кредит Дніпро". 

   5. Активи АТ «КредоБанк» займають невелику частку в активах 

банківської системи України. Аналіз діяльності банку показав, що установа 

розширює інвестиційну діяльність, збільшує величину кредитів, наданих 

клієнтам. Це допомагає підвищити ліквідність активів та стабільність роботи 

банку. Найбільшу частку в  активах балансу банка на протязі 2014-2018 рр. 

займали кредити та аванси клієнтам. Інвестиційна діяльність банку  поряд з 

кредитною займає все ж невелику частку в операціях банку. Питома вага 

вкладень в цінні папери поступово збільшувалась – з 13,45% в 2014 р. до 

22,52% в 2018 році - це говорить про розширення операцій банку на фондовому 



 

79 
 

ринку України. Загальна структура активів показала, що банк приділяє увагу 

якості своїх активів. Такий підхід дозволяє установі ефективно управляти ними 

та досягати позитивного результату за кожною активною операцією. 

6. Охарактеризовано ефективність системи управління фінансовим 

результатом АТ «КредоБанк». Так як кредитна діяльність займає пріоритетне 

місце серед активних операцій банку, тому для оцінки ефективності системи 

управління фінансовим результатом АТ «КредоБанк» був проведений аналіз 

кредитного портфелю банку. За 2014-2018 рр. зросли як кредити фізичним 

особам, так і юридичним особам – на 65,45% та 61,40% відповідно. У 

банківській установі в структурі кредитів найбільшу питому вагу займають 

кредити юридичним особам. Це є добрим показником, адже цей вид 

кредитування допомагає зменшити кредитні ризики. Загальна сума кредитного 

портфелю у 2018 році склала 9647561 тис. грн. 

Аналіз кредитів за секторами економіки показав, що установа найбільше 

кредитує фізичних осіб, сільське господарство, торгівлю та харчову 

промисловість. 

  Інвестиційна діяльність банку знаходиться на рівні з кредитною, тому є 

важливою частиною банківської діяльності. У 2018 році інвестиційна діяльність 

здійснюється за двома видами цінних паперів: Цінні папери за справедливою 

вартістю (2 892 620 тис. грн..) та Інвестиції та ЦП  за амортизованою вартістю 

(890 664 тис. грн.). Також присутня інвестиційна нерухомість, сума якої у 2018 

році склала 22 170 тис. грн. 

7. Світова банківська система знаходиться під впливом глобальних 

перетворень. Негативний вплив на банківську діяльність має незадовільний 

фінансовий стан позичальників. Серед основних проблем банківської системи 

України можна виділити: військово-політичну нестабільність, невисокий рівень 

капіталізації банків, загрозливий вплив тіньової економіки, слабку 

диференціацію банківських послуг, низький рівень ризик менеджменту банків, 

значну частку проблемних активів на балансі банків, недосконалу систему 
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захисту депозитних вкладів. Додаткову проблему викликає впровадження 

«інформаційної складової» фінансового сектору. 

Щодо діяльності АТ «КредоБанк» можна відмітити , що динаміка активів 

відповідає основним принципам і напрямкам розвитку банку, але розвиток 

активів у подальшому вимагає їх коригування у напрямі підвищення питомої 

ваги кредитно-інвестиційного портфелю й уповільнення темпів приросту 

нематеріальних активів та інших нефінансових активів. Також установа видає 

значну частку кредитів та авансів клієнтам (більше 50% в структурі активу), 

тому існує велика кількість прострочених кредитів. Звідси виникають проблеми 

з платоспроможністю та ліквідністю, існують додаткові витрати, пов'язані з 

формуванням резервів. До того ж  банк має значну частку незабезпечених 

кредитів, тому має потребу у додаткових резервах і має недостатній рівень 

якості застави. Отже, потрібно розробляти заходи, спрямовані на покращення 

якості кредитного портфеля. 

8. Здійснивши проміжні розрахунки було визначено коефіцієнт 

таксономії. Динаміка інтегрального показника є зростаючою та коливається від 

-0,15 станом на 31.12.2014 р. до 0,48 станом на 31.12.2018 р. Така ситуація 

показує, що АТ «КредоБанк» приймає ефективні управлінські рішення та 

тактика управління фінансовим результатом установи є дієвою. Але все ж АТ 

«КредоБанк» мав невикористаний потенціал підвищення ефективності 

управління фінансовим результатом, оскільки його значення знаходиться 

ближче до нуля, ніж до одиниці. Банк почав регулювати та коригувати свою 

діяльність, так як це є умовою  зростання фінансового результату, а отже, 

досягнення високої прибутковості. 

Отже, для збільшення прибутку АТ «КредоБанк» повинно виконати 

комплекс завдань щодо ефективного управління фінансовим результатом. Це 

сприятиме покращенню фінансового стану банку та всієї банківської системи 

України. 
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